
www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

  

  

  
 
 

  ਩ی਩یساسااি اি   یازدھمیازدھم  سالسال
  

    ٩٨٩٨ماه ماه ඵෑرඵෑر  ٢١٢١
  ))಻ൿൌৎن ੢ॢح಻ൿൌৎن ੢ॢح(آزड़ون (آزड़ون 

  

  
  

  

  

  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   
  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

    
  »»ر گسترش دانش و آموزشر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بچي وقف عام است ب  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  گزينشگران و ويراستاران

  

  ويراستار استاد  مسئول درس گزينشگر نام درس
  مؤمن ـ حسام حاج درويشعلي ابراهيمي مريم آقاياري مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

  معصومه كريمي  معصومه كريمي  )1زبان انگليسي  (
  پرويز فروغي ـ اميررضا فاضلي

  تاري ابت ـ آناهيتا اصغريث شفيعي عباس 
  خانپور محمد بحيرايي ـ سهيل حسن  كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (

  ـــــ سارا شريفي عليرضا رضايي  اقتصاد
  الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  محمدي فرحناز خان  كوثر دستوراني كوثر دستوراني  منطق
  
  
  :طراحان  

  

  : )1عربي زبان قرآن (
  كتاب جامع

  

   ):1زبان انگليسي (
  كتاب جامع

  

  ):1رياضي و آمار (
  كتاب آبي

  

  :اقتصاد
  كتاب جامع

  

   ):1علوم و فنون ادبي (
  كتاب جامع

  
  

  :منطق
  كتاب جامع

  
  
  
  
  
  

 

  گروه فني و توليد
 ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

 صاصي)حبيبه محبي (اخت: مسئول دفترچه
 مهشيد ابوالحسنيآرايي:  نگاري و صفحه حروف

  فاطمه رسولي نسبمدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 
 زهره قموشي ي مستندسازي: مسئول دفترچه  

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  
  
 

ي  جنبـه  بـه هاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعنـي   هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روش ز شما خواهش ميا
تري مرتكب خواهيد شد  حيح كنيد، اشتباه كماكنون و در هر گام مسير خود را تص اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. اي آزمون بيش از جنبه آموزشي و مشاوره

 و با آرامش و اعتماد به نفس كار را تا پايان ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.
 

  
 l.Firuzi@gmail.com   انساني ـ ليلا فيروزي يازدهمم و همدير گروه د  
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  ਩ی਩یساسااি اি   یازدھمیازدھم  سالسال
  ٩٨٩٨ماه ماه   ඵෑر ඵෑر   ٢١٢١    

  (آزड़ون ಻ൿൌৎن ੢ॢح)(آزड़ون ಻ൿൌৎن ੢ॢح)
 

 
  ي  صفحه  مواد امتحاني  رديف

  4 )1عربي زبان قرآن (  1
  5 )1زبان انگليسي  (  2
  6 )1رياضي و آمار (  3
  9 اقتصاد  4
  11 )1علوم و فنون ادبي (  5
  12 منطق  6

  
  
  
  

  

  

  

  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    اي بنياد علمياي بنياد علميها و درآمدهها و درآمده  تمام داراييتمام دارايي««
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  4 ي: صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  تير 21 تعيين سطح ـآزمون               
    

  

  
  

  كتاب درسي) 2ي  ، صفحهترجمه(كتاب جامع،   »2«ينة گز - 1

سـتارگاني /  »: أنجـم «ي ـ با /   وسيله به»: بـ«آن را / »: ه«زينت بخشيد / »: زانَ«

 پراكنده »: المنتشرة«مرواريدها / »: الدرر«مانند ـ مثل / »: كـَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

(گونـاگون) و در  » 3«ي  خت)، در گزينـه (ستارگان ـ پراكنـده سـا   »: 1«ي  در گزينه

  (بود ـ زيبا گشت) نادرست است. » 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 18ي  ، صفحهترجمه(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 2

: أربعونو  در/ أربعة: چهار/ يساوي: مساوي است با/ أربعين عشرة: ده/ في: ضرب

  ين: هشتادچهل/ثمان
  هاي ديگر: تشريح گزينه

منهـاي   -(هفتـاد و هفـت   » 3«ي دوازده) و در گزينه ـ  (سي و پنج» 2«ي در گزينه

  ي و شصت) نادرست است.(به اضافه» 4«ي سي) و در گزينه ـشصت 

----------------------------------------------  

  سي)كتاب در 36ي  ، صفحهترجمه(كتاب جامع،   »4«ينة گز -3

عقايـد  هـا   از آنكـه هريـك    همراه اين«: »4«ي  عبارت گزينه صورت صحيح ترجمه

   ».كند حفظ ميخويش را 

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 79ي  ، صفحهلغت و مفهوم(كتاب جامع،   »2«ينة گز - 4

  است. نامناسب و براي جاي خالي » كود«به معني » سماد«

  . است(مايع) » سائلٌ«توجه به معناي عبارت،  بابراي جاي خالي ه مناسب كلم

رنگ اسـت كـه از آن چيزهـاي بسـياري سـاخته       سياه مايعينفت «ي عبارت:  ترجمه

  »شود. مي

----------------------------------------------  

  )تركيبي، ترجمه(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 5

  : ي ديگرها ي صحيح گزينه ترجمه

  او من را برحذر داشت.»: 2«ي  گزينه

  برسانيد»: 3«ي  گزينه

  ها من را نجات دادند. آن»: 4«ي  گزينه

  كتاب درسي) 96و  91ي  صفحه، مفهوم(كتاب جامع،   »3«ينة گز - 6

خدا ذكـري (قـرآن) را   « و، »هاست آن نور دل چرا كهتو بايد خدا را ياد كني، پس «

  با هم تناسب معنايي ندارند.  ارتعبدو  اين.» نازل كردسوي شما  به
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  اشاره دارند. » مدارا كردن با مردم«هر دو به »: 1«ي  گزينه

  اشاره دارند. » نشيني با بدان دوري از هم«هر دو به »: 2«ي  گزينه

  اشاره دارند. » نشيني با نيكان تأثير هم«هر دو به »: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

   )كتاب درسي 51ي  صفحه، قواعد(كتاب جامع،   »4«ينة گز -7

  اند. خبر است كه هر دو در جاي خود آمده» خيرٌ«مبتدا و » أدب« در اين گزينه،
  ها: تشريح ساير گزينه

» لـه «، »3«ي  و در گزينـه » انيلَـد «، »2«ي  ، در گزينه»لافينللد«، »1«ي  در گزينه

  ر مقدم است. خب

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي 28و  27ي  صفحه، قواعد(كتاب جامع،   »2«ينة گز -8

براي صيغه جمـع مـذكر   » تَكَلَّموا«صحيح است و» ميم«حرف  هبا كسر» جتَمعواا«امر

  .آيد ل ميكاطب از امر به يك شخصيغه جمع مذكر مو ماضي غايب از 

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 52و  51ي  ، صفحهقواعد(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 9

  فاعل»: االلهُ«مفعول / » نا«مفعول / »: الأحزاب«فاعل / » المؤمنون«

----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 15و  14ي  ، صفحهقواعد(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 10

جزء اعـداد ترتيبـي هسـتند. (الحاديـة عشـرة:      » 1«ي عددهاي به كار رفته در گزينه

العاشر: دهم) و اعداد ترتيبي هم بايد بعـد از معـدود خـود     ـ  الخامس: پنجم ـ  يازدهم

هـر سـه گزينـه چـون عـدد      » 2«ي در گزينـه  ؛جنس باشند باشند و هم بايد با آن هم

صـورت   عدد اول (حادي عشر) بايـد بـه  » 3«ي و در گزينه ؛ندا ترتيبي نيستند اشتباه

(الحادية عشرة) باشد و عددهاي دوم (الخمس) و سوم (عشرة) چون ترتيبـي نيسـتند   

نادرست اسـت و درسـت آن   و مذكر  جزء دوم عدد نيز» 4«ي اند. و در گزينهاشتباه

ن ترتيبـي نيسـتند   الاثنـان) هـم چـو    ـ  (الحادية عشرة) است و عددهاي ديگر (الثلاث

  اند.  نادرست

 )1( زبان قرآن عربي
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  5 ي: صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  تير 21 تعيين سطح ـآزمون               
    

  

  
 )كتاب درسي 29ي  ، صفحهگرامر (كتاب جامع،  »4«ينة گز -11

ي آينده تولد جولياست، بنابراين ما قصد داريم برايش چنـد   هفته«ترجمة جمله: 
  »تا گل بخريم.

كنـد بايـد از    ريـزي مـي   به دليل اينكه گوينده براي عملي در زمان آينده برنامـه 
  قصدي) استفاده كنيم.ي نزديك ( آينده

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 56ي  ، صفحهگرامر (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 12

از صفت تفضيلي استفاده شده است؛ بنابراين بعـد از   ”and“ي ربط  قبل از كلمه
 كار بريم. آن هم بايد صفت تفضيلي به

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 84ي  ، صفحهگرامر (كتاب جامع،  »4«ينة گز - 13

  »ها را ديدي؟ كردند وقتي تو آن مارك و آدام داشتند چه كار مي« :ترجمة جمله
  توضيح نكتة گرامري:
بـه گذشـتة   » + گذشـتة اسـتمراري   whenگذشتة ساده + «با توجه به ساختار 

كه فاعل جمله جمع است بايـد   توجه به ايناستمراري در اين جمله نياز داريم و با 
 د.شواستفاده  ”were“ از

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 108ي  ، صفحهگرامر (كتاب جامع،  »1«ينة گز - 14

. او شايد امـروز اتومبيلتـان را تعميـر    سرش شلوغ استمكانيك «ترجمة جمله: 
  »نكند.

  توضيح نكتة گرامي:
جمله نيـاز بـه   دهد و با توجه به مفهوم  كاربرد افعال ناقص را نشان مي ،اين سؤال

 صحيح است. » 1«بيان احتمال منفي داريم، بنابراين گزينة 
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 111و  110ي  ، صفحهگرامر (كتاب جامع،  »3«ينة گز -15
»in the morning«  و»on the top of«و  »هنگام صـبح « به معناي ترتيب ، به
 هستند. »در بالاي«

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 21ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 16

رنـگ   گونه ها طبيعي هستند. آنها هيچ نگران نباش. اين نوشيدني«ترجمة جمله: 
  »مصنوعي ندارند.

  ) طبيعي  2    لعادها ) فوق1
  ) متفاوت4     در معرض خطر) 3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 24ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »2«ينة گز -17

 15او به قدر كافي بزرگ نيست كه با ماشين رانندگي كند. او فقط «جمله:  ةترجم
  .»داردسال 

  كافي) 2    به خوبي) 1
  هرگز) 4      خيلي) 3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 59ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 18

 ـكنـد. مـن    پدر من هميشه مرا با برادرم مقايسه مي«ترجمة جمله:  را  (كـار)  ناي
  »دوست ندارم.

  مقايسه كردن) 2    ) دفاع كردن 1
 ) اشاره كردن4    ) نگاه كردن  3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 47ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »4«ينة گز -19

  ».كشد كه به دور خورشيد بچرخد سال براي نپتون طول مي 165«ترجمة جمله: 
  داشتن نگه) 2    ) پرواز كردن  1

 چرخيدن) 4    ) آمدن  3
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 79ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »1«ينة زگ - 20
فكـر  ه سيگار كشيدن را ترك كند، اما من كند ك تلاش مي داو دار«ترجمة جمله: 

  »كنم كه او بتواند آن را انجام دهد. نمي
  رشد كردن) 2  ، دست برداشتنكردن ترك) 1

 ، تبديل شدن به) تغيير كردن به4     در ) اقامت كردن3

 )كتاب درسي 71ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »3«ينة گز - 21
د، گهواره ناميده ونش ميهاي كوچكي كه براي نوزادان ساخته  تخت«ترجمة جمله: 

  »شوند. مي
   سياره) 2     ساختمان) 1

  ) مدرسه4     ) گهواره3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 77ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »3«ينة گز - 22

  »خريدم.(آزمايش) محض امتحان من، نوع متفاوتي از قهوه را «ترجمة جمله: 
  رصدخانه) 2    آزمايشگاه) 1

 ) تأكيد4    ) آزمايش3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 107ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »3«ينة گز - 23

يـك  كـه   )نيـاز اسـت  (بايد ارج سفر كني، خواهي كه به خ اگر مي«ترجمة جمله: 
  »داشته باشي.(گذرنامه) پاسپورت 

  ذات  طبيعت،) 2    كتابچه) 1
 ) زائر4  ، گذرنامه) پاسپورت3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 101ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »1«ينة گز - 24

  »مان را در دماوند سپري كنيم. تابستانيخواهيم كه تعطيلات  ما مي«ترجمة جمله: 
  اطلاعات) 2  تعطيلي  ،تعطيلات) 1

 ) پيشنهاد4    ) مقصد3

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 103ي  ، صفحهواژگان (كتاب جامع،  »4«ينة گز -25

 بهتـر  دالمللـي، شـاي   با يك بازديدكنندة بينكردن هنگام صحبت «ترجمة جمله: 
  ».ردكاز معمول صحبت  )تر آهستهكندتر (كمي  اكه انگليسي ر باشد

  داخلي) 2    باستاني) 1
 المللي ) بين4    ) ملي3

----------------------------------------------  
 )كلوزتست (كتاب جامع،  »1«ينة گز - 26

 تماشا كردن) 2      ديدار كردن) 1

 ميزباني كردن) 4    مشاهده كردن) 3

----------------------------------------------  
 )كلوزتست (كتاب جامع،  »4«ينة گز -27

 احترام گذاشتن) 2      دفاع كردن) 1

 جذب كردن) 4    آماده كردن) 3

----------------------------------------------  
 )كلوزتست (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 28

 حمل و نقل) 2      مقصد) 1

 پيشنهاد) 4  ، تعطيلاتتعطيلي) 3

----------------------------------------------  
 )كلوزتست (كتاب جامع،  »2«ينة گز -29

 محبوب) 2      دوستانه) 1

 مستمر، پيوسته) 4      آشنا) 3

----------------------------------------------  
 )كلوزتست (كتاب جامع،  »2«ينة گز -30

 از بين بردن) 2  ، جنگ و دعوا كردننمبارزه كرد) 1

 نشكست) 4      حمله كردن) 3

 )1( زبان انگليسي
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 »1«ينة گز - 31
 كتاب درسي) 16تا  10ي   ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها(كتاب آبي، 

اي  كنيم، سپس با استفاده از اتحاد مربع دوجملـه  ابتدا عبارت مورد نظر را ساده مي
  داريم:

a(a ) b(b ) ab a a b b ab        2 22 4 1 4 2 4 4 4  

a ab b a b (a b) (a b)        2 2 24 4 2 4 2 2 2
a b

( )
      2 3 23 2 3 9 6 15  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 19و  18ي   ، صفحههاي گويا عبارت(كتاب آبي،   »3«ينة گز - 32

عبارت گوياي 
m

mبه ازاي  1  تعريـف نشـده اسـت، در نتيجـه كـل عبـارت        0

mگوياي

m


11
mازاي  نيز به  تعريف نشده است. از طرفي براي كل عبارت گويا  0

  دهيم: نيز مخرج آن را برابر صفر قرار مي

m
m m

       
1 11 0 1 1  

mازاي يعني عبارت گويا به  1   نيز تعريف نشده است. پس در كل عبـارت گويـا
}ازاي  به , }0   تعريف نشده است. 1

----------------------------------------------  

 »2«ينة گز -33
 كتاب درسي) 24تا  19ي   ، صفحههاي گويا عبارت(كتاب آبي، 

  يابيم: ابتدا حاصل هر پرانتز را مي

(x )(x ) x x
x

x x x x x

   
     

    

24 3 2 4 6 43 2 2 2 2 2  

x x x x (x )(x )

x x x

      
  

  

2 26 4 2 2 1
2 2 2  

(x ) x x

x x x x x x

   
     

     
2 2 2 2 2 4 2 2 4 22 2 2 2 2 2 2  

x (x )

x x

 
 

 
2 2 2 1

2 2  

  كنيم: حال تقسيم را به ضرب تبديل كرده و عبارت را ساده مي

(x ) ( )
x x

   
 
4 23 22 2  

(x )(x ) (x ) (x )(x ) x

x x x (x )

     
   

   
2 1 2 1 2 1 2

2 2 2 2 1  

x x
  

2 12 2  

 »4«ينة گز - 34
 كتاب درسي) 34تا  26ي   ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي(كتاب آبي، 

 م:با توجه به شكل داري

x
x (x)(x) / x     24 1    مساحت ورقه410

x x
(x)(x)( ) 

3
10   حجم مكعب مستطيل حاصل10

 

x
/ x 

321 4   حجم مكعب مستطيلمساحت ورقه 10

x xx x
/ x x ( / ) x

( / )

          
 



2 0 03 2 21 4 0 1 4 010 10 1 4 010
  

x
/ x /     1 4 10 1 4 1410   

----------------------------------------------  
 »2«ينة گز - 35

 كتاب درسي) 34تا  26ي   ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي(كتاب آبي، 
  فرض كنيم، داريم: xاگر توليد روز شنبه را 

  شنبه  شنبه يك  دوشنبه  شنبه سه  چهارشنبه 

   
x

16   
x

8  
x

4   
x

2   x  

   x x x x
x    2 4 8   توليد كل هفته16

x x x x x
x

   
 

16 8 4 2 31
16 16  

x x


   
31620 620 32016  

  پس توليد روزهاي هفته به صورت زير است:
  شنبه  شنبه يک  دوشنبه  شنبه سه  ارشنبه چھ


320 2016   

320 408  
320 804   

320 1602   320  

   320 20   توليد روز چهارشنبه ـ توليد روز شنبه300
----------------------------------------------  

 »2«ينة گز - 36
 كتاب درسي) 42تا  39ي   ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (كتاب آبي، 

چون عدد ثابت سمت راست تساوي است، كافي است طرفين معادله را بـه ضـريب   
x2  تقسيم كنيم، سپس مربع نصف ضريبx .را به طرفين معادله اضافه كنيم  

x x x x


     
4 12 23 4 1 3 3  

  كنيم: ا به طرفين معادله اضافه مير xمربع نصف ضريب 

x x    
4 4 1 42
3 9 3 9  

(x ) (x )
 

     
2 3 4 2 12 2
3 9 3 9  

1بايد ازبنابراين 
  جذر بگيريم.9

 )1رياضي و آمار (

 غ ق ق

 توليد كل هفته
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 »1«ينة گز -37
 كتاب درسي) 48تا  43ي   ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (كتاب آبي، 

 آوريم: دست مي معادله را بههاي معادله، براي تعيين تعداد جواب

a

x ax b a
a x b x c c

 
     

        
2

1
2 5 0

0 5
  

b a c a ( ) ( ) a              2 2 24 4 1 5 20 

ره مقداري مثبت است، پس معادلـه حتمـاً داراي دو جـواب حقيقـي     هموا چون 
  متمايز است.

----------------------------------------------  
 »4«ينة گز -38

 كتاب درسي) 54تا  49ي   ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(كتاب آبي، 
 كند، پس داريم: جواب معادله در خود معادله صدق مي

x ax ax
x x

 
    

    
1 2 1 225 55 3 2 2 5 3 2 2 

a a
      


3 2 5 1 53 8 4  

a
a   6 244  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 65تا  60ي   ، صفحهمفهوم تابع(كتاب آبي،   »2«ينة گز - 39
mبه ازاي    كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه تك 0

)f {( , ), ( , ), ( , )}1 0 1 1 0 0 2   
)تابع نيست، زيرا دو زوج  مرتب fرابطة , )0 )و 2 , )0 هـاي   به دليل برابري مؤلفـه  1

  كنند. را نقض ميبودن هاي دوم شرط تابع  اول و نابرابر بودن مؤلفه
)g {( , ),( , ), ( , )}2 1 0 2 0 0 3  

ها با يكديگر متفاوت است و  هاي اول تمام زوج مرتب تابع است، زيرا مؤلفه gابطةر
  كند. شرط تابع بودن را برآورده مي

)h {( , ), ( , ), ( , )} {( , ), ( , ), ( , )}    3 2 0 1 2 0 2 2 0 3 0 1 0 2 0 3 

 ـ    هاي اول تمام زوج مرتـب  تابع نيست، زيرا مؤلفه hرابطة ر و هـا بـا يكـديگر براب
  كند. اند كه شرط تابع بودن را نقض مي هاي دوم متفاوت مؤلفه

)k {( , ), ( , ), ( , )} {( , ), ( , ),( , )}    4 0 0 2 0 0 1 0 2 2 0 0 0 1 2 2   
)تابع نيست، زيرا دو زوج مرتب kرابطة , )0 )و 0 , )0 شرط تابع بودن را به دليـل   1

 د.نكن هاي دوم نقض مي تفاوت بودن مؤلفههاي اول و م برابري مؤلفه

----------------------------------------------  

 »2«ينة گز - 40
 كتاب درسي) 71تا  66ي   ، صفحهضابطة جبري تابع(كتاب آبي، 

در نظـر بگيـريم،    xدست آوردن ضابطة تابع، اگر عدد حقيقي مورد نظر را  براي به

fاست. پـس ضـابطة تـابع بـه فـرم       x3وم آن معادل ريشة س (x) x 32 4 
بيـان شـده بـه    در صورت سؤال زيرا  ؛شود و دامنه، مجموعة اعداد حقيقي است مي

  .ازاي هر عدد حقيقي

  
f : R R

f(x) x




 
32 4

   

 »3«ينة گز - 41
 كتاب درسي) 78تا  72ي   ، صفحهنمودار تابع خطي(كتاب آبي، 

گذرد داراي عرض از مبدأ صفر است و ضـابطة آن   كه از مبدأ مي اي نمودار تابع خطي
fصورت  به (x) ax تـوان   مبـدأ مـي    است، حال با داشتن مختصات يك نقطه جز

  دست آورد، حال داريم: را به aمقدار 
f ( )

f (x) ax f ( ) a a


       
52 5 2 2 5 2  

fپس ضابطة تابع به صورت  (x) x 
5
  است، حال داريم: 2

f ( / ) f ( / ) ( / ) ( / ) ( )


          

  

5 50 4 0 4 0 4 0 4 1 12 2
1 1 2

  

----------------------------------------------  
 »4«ينة گز - 42

 كتاب درسي) 78 تا 72ي   ، صفحهنمودار تابع خطي(كتاب آبي، 
باشـد كـه اگـر ضـابطة آن      خطـي مـي  طول فنر برحسب جرم بـه صـورت تـابعي    

fرا (x) mx n   متر  سانتي 15كيلوگرم، طول آن  10در نظر بگيريم، به ازاي جرم
fشود، يعني  مي ( ) 10 كنـيم،   كيلوگرمي به آن اضافه مي 15و هنگامي كه وزنة  15

fشود، يعني متر مي سانتي 17طول آن  ( ) 15 ايـن دو  بـه  است. حال با توجـه   17
  يابيم: ر، ضابطة تابع طول فنر را ميامقد

f ( ) m ( ) n

m n ( )

    
  

10 15 10 15
10 15 1  

f ( ) m ( ) n

m n ( )

    
  

15 17 15 17
15 17 2  

( )m n( ),( )
m n

m n

m n

m m m

( )
m / / n

n

    
 

   


 
    

      

 

110 152 1
15 17

10 15
15 17

15 10 17 15 5 2
2 10 4 10 0 4 155

11

  

fپس ضابطة طول فنر (x) / x 0 4 xاست و به ازاي جرم 11  ول عادي فنر ط 0
  خود يعني بدون وزنه را دارد.

f ( ) /   0 0 4 0 11 11  
----------------------------------------------  

 »2«ينة گز - 43
 كتاب درسي) 86تا  79ي   ، صفحه2 نمودار تابع درجة (كتاب آبي، 

بت است) كافي اسـت  مث x2دست آوردن كمترين مقدار تابع (چون ضريب براي به
  دست آوريم: عرض رأس سهمي را به

a

y x x b
y ax bx c c


    

     
2

2
22 4 1 4

1
  

b
: xv a ( )

 
   


4 12 2   طول رأس سهمي2

  آيد: دست مي ، عرض رأس آن بهآنبا جايگذاري طول رأس سهمي در معادلة 
  : y ( ) ( )v            22 1 4 1 1 2 4 1   عرض رأس سهمي3

 مقايسه با فرم استاندارد

 مقايسه با فرم استاندارد
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 »3«ينة گز - 44
 كتاب درسي) 86تا  79ي   ، صفحه2رجة نمودار تابع د(كتاب آبي، 

يـابيم، سـپس از طريـق     با توجه به معادلة سهمي ابتـدا مختصـات رأس آن را مـي   

  يابي و جدول زير داريم: نقطه

: ( , )1 yمختصات رأس2 (x )    22 1 2  

x

y


 

1 0 1 2 3
6 0 2 0 6  

  

----------------------------------------------  

 »3«ينة گز -45
 كتاب درسي) 104 تا 101ي   ، صفحهمعيارهاي گرايش به مركز(كتاب آبي، 

اند، پس ميانـه   ها از كوچك به بزرگ مرتب شده ها فرد است و چون داده تعداد داده

aبرابر دادة وسط يعني    و ميانگين برابر است با: 2

a a a a a a
x a

        
   

1 2 3 4 5 10 25 5  

a)كنيم، اندازة آن برابر  حال هنگامي كه دادة وسط را دو برابر مي ) a  2 2 2 4 

aو از دادة     بزرگتر است، لذا در حالت جديد داريم: 4

a ,a ,a ,a , a   1 3 4 2 4  

aشود كه در اينجـا   در اين حالت ميانه برابر دادة وسط مي  اسـت و در نتيجـه    3

  يابد و براي ميانگين داريم: ميانه يك واحد افزايش مي

a a a a a a
x

          
1 3 4 2 4 6 12

5 5  

(a ) / (a ) / (x)    
6 2 1 2 2 1 25  

1/پس ميانگين    شود. برابر مي 2

----------------------------------------------  

 »2«ينة گز - 46
 كتاب درسي) 109تا  105ي   ، صفحهمعيارهاي پراكندگي(كتاب آبي، 

ها در فاصلة دو انحراف معيار از ميانگين  درصد از داده 96با توجه به منحني نرمال تقريباً 

xاي تعريف كنيم كـه ابتـداي آن    هستند. اين جمله يعني اگر بازه  2   و انتهـاي آن

x  2 ًها در اين فاصله قرار دارند. اين مانند آن است كـه   درصد داده96باشد، تقريبا

 ها بيش از دو برابر انحراف معيار از ميانگين فاصله دارند. درصد داده 4بگوييم 

 »2«ينة گز -47
 كتاب درسي) 114تا  110ي   ، صفحهمعيارهاي پراكندگيآبي، (كتاب 

هـاي اول، دوم و سـوم را    كنيم، سـپس چـارك   ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده
يـابيم.   يابيم و در نهايت دامنة ميان چاركي كه برابر اختلاف چارك سوم و اول است را مي مي

  يابيم: رين و كوچكترين داده است را ميسپس دامنة تغييرات كه برابر اختلاف بزرگت
Q Q

/ , / , , / , / , , / , // /
1 2

19 8 21 4 37 2 39 5 65 8 69 735 6 55 5 

Q
, , / , //

3
85 7 87 371 3  

Q Q / / /   71 3 35 6 35 73   : دامنة ميان چاركي1
/ / /  87 3 19 8 67   دامنة تغييراتترين داده ـ بزرگترين داده  كوچك5

----------------------------------------------  

 »4«ينة گز - 48
 كتاب درسي) 125تا  121ي   ، صفحهنمودارهاي يك متغيره(كتاب آبي، 

باشد. پـس   مي 15ها  آموزان هر كدام از كلاس با توجه به نمودارها، ميانة نمرات دانش
 باشد. مي 15تر از  آموزان هر كلاس بيش % نمرات دانش50حداكثر 

----------------------------------------------  

 »2«ينة گز -49
 كتاب درسي) 128تا  126ي   ، صفحهنمودارهاي چند متغيره(كتاب آبي، 

k rارتفاع مكعب27 A     2 23 3   Aمساحت دايرة 27

k k   3 4 27    Aحجم جعبة 324

k rارتفاع مكعب3 B     2 23 1    Bمساحت دايرة 3
k k   5 3 3    Bحجم جعبة 45

A k
/

B k
  

324 7 245   

----------------------------------------------  

 »1«ينة گز - 50
 كتاب درسي) 133تا  129و  107تا  105ي ها   ، صفحهتركيبي(كتاب آبي، 

max.همان بيشينه مقدار در هر متغير است 

a a
a

max
       100 50 100 50   aمتغير 510

b b
b

max
       100 80 100 80    bمتغير 1215

c c
c

max
       100 20 100 20    cمتغير 420

, , x
 

    
4 5 12 214 5 12 73 3   

( ) ( ) ( )    
 

2 2 24 7 5 7 12 72
  واريانس 3

 
 

9 4 25 38
3 3  

 حجم جعبة
  حجم جعبة

 مقدار

 مقدار

 مقدار

 ها داده
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   »2«ينة گز -51

 كتاب درسي) 46تا  42ي   ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص، جامع(كتاب 
كالاها و خدمات نهايي كه در  ةتوليد ناخالص داخلي عبارت است از ارزش پولي كلي

  شود. مرزهاي جغرافيايي يك كشور توليد مي ةسال در محدود طول يك
ميليون دلار ,دلار  20 , ,  500 40 000 20 000  ارزش مواد غذايي000

,دلار  , , , ,  200 80 000 000 16 000 000   آلات زش ماشينار000
,ميليون دلار 16 000  

ميليون دلار ,دلار  750 , , ,  30 000 25 000 750 000   ارزش پوشاك000

دلار ميليون   
2 20   ارزش خدمات ارائه شده85

,دلار ميليون   
1 16 000   استهلاك ةهزين20080

,دلارميليون  ,     20 16 000 750 8 27 16   توليد ناخالص داخلي805
  توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي  - استهلاك  ةهزين

,ميليون دلار  ,  16 805 200 16   توليد خالص داخلي605
 توليد ناخالص ملي  

  توليد ناخالص داخلي  - توليد خارجيان مقيم كشور  
  توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند +

,ميليون دلار  ,   16 805 27 350 17   توليد ناخالص ملي128
  توليد ناخالص داخلي سرانه

,دلار 
/  

16 805 336 150    

----------------------------------------------  
   »2«ينة گز -52

 كتاب درسي) 47و  46ي   ، صفحههاي اقتصادي با شاخص آشنايي (كتاب جامع،
  = افزايش مقدار توليد در سال دوم

  توليد در سال دوم به قيمت پايه  - توليد در سال پايه 
ميليارد ريال  3210 3000 210  

  ها در سال دوم = افزايش قيمت
  جاري  توليد در سال دوم به قيمت - توليد در سال دوم به قيمت پايه 

ميليارد ريال  3300 3210 90  
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 12ي   ، صفحهاقتصاد چيست؟ (كتاب جامع،  »4«ينة گز - 53
اي است كه از توليد  فرصت توليد عروسك براي توليدكننده، ظروف آشپزخانه ةهزين
اي است كه از  فرصت خريد اتومبيل، خانه ةن هزينچني نظر كرده است و هم ها صرف آن

  نظر كرده است. خريد آن صرف
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 37 تا 34ي   ، صفحهبازار (كتاب جامع،  »3«ينة گز -54
تعادل است كه در آن قيمت تعادلي  ةهاي عرضه و تقاضا، نقط محل برخورد منحني

  كيلو است.  300و مقدار تعادلي ريال  1500
ريال) بازار با كمبود  1000و  500هاي  تر از قيمت تعادلي (قيمت در سطوح قيمت پايين

 )3 ةعرضه (مازاد تقاضا) مواجه است. (ناحي

ريال) در بازار با مازاد  2500و  2000هاي  در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي (قيمت
 )1 ةشويم. (ناحي مي رو عرضه (كمبود تقاضا) روبه

 كتاب درسي) 38ي   ، صفحهبازار (كتاب جامع،  »4«ينة گز -55
» انحصار خريد«صورت  نتيجه، بازار به دولت، تنها خريدار گندم از كشاورزان است. در

، يعني خريدار گندم (دولت) است، ولي اگر »انحصارگر«است و اين وضعيت به نفع 
  وضعيت به نفع كشاورزان خواهد بود.تر شود اين  تعداد خريداران گندم بيش

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 59ي   ، صفحهپول (كتاب جامع،  »2«ينة گز -56
بينيم كه يك واحد پول نتوانسته است در طول زمان ارزش خـود   الف) در اين مثال مي

  تغيير شده است.   گوييم كه قدرت خريد پول دستخوش را حفظ كند بنابراين مي
  ها ارزش خود را حفظ كند.   ب) پول نتوانسته است در مقابل سطح عمومي قيمت
  ها بستگي دارد.   ج) قدرت خريد پول در جامعه به سطح عمومي قيمت

غيرمستقيم با هـم دارنـد. بـه     ةها يك رابط د) قدرت خريد پول و سطح عمومي قيمت
يابـد   يش يابد، قدرت خريد پول كاهش ميها افزا بيان ديگر، هرچه سطح عمومي قيمت

  و برعكس.  
كاهش قـدرت خريـد پـول در     ةهـ) تورم يكي از مشكلات اقتصادي است كه در نتيج

  آيد.   وجود مي هجامعه ب
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 69ي   ، صفحهبانك (كتاب جامع،  »3«ينة گز -57
كند و طرف ديگر با آن به تجـارت   ن، بانك سرمايه را تأمين ميقراردادي كه به موجب آ

پردازد مضاربه نام دارد. و مشاركت حقوقي قراردادي است كه طي آن بانك قسمتي  مي
هاي سـهامي   هاي سهامي جديد را تأمين، و يا قسمتي از سهام شركت شركت ةاز سرماي

  كند.   موجود را خريداري مي
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 75و  74ي   ، صفحهبازار سرمايه (كتاب جامع،  »4«ينة گز - 58
آن: بـا   ةهاي بازار سرمايه در اقتصاد جامعه آثار و نتايج بسياري دارد كه از جمل فعاليت

هـاي مفيـد اقتصـادي در     اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به تشويق مردم به پس
  ورم مؤثر است.  كاهش نرخ ت

  زايي ندارد بلكه در كاهش نرخ تورم مؤثر است.   تذكر: آثار تورم
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 81ي   ، صفحهرشد، توسعه و پيشرفت (كتاب جامع،  »3«ينة گز -59
  تر جوامع هماهنگي سطح توسعه و سطح رشد صادق است.امروزه در بيش

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 87و  86ي   ، صفحهفقر و توزيع درآمد (كتاب جامع،  »1«ينة گز - 60
  1  سهم دهك اول   سهم دهك دوم 

(درصد)     4 1   سهم دهك دوم 5
  1  سهم دهك سوم سهم دهك چهارم  

(درصد)     6 1   سهم دهك چهارم 7
  3  سهم دهك ششم سهم دهك هشتم  

(درصد)     9 3   سهم دهك هشتم 12
  11  سهم دهك هشتم سهم دهك دهم  

(درصد)     12 11   سهم دهك دهم 23

 اقتصاد

 توليد ناخالص داخلي

 جمعيت كشور

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  10 ي: صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   تير 21 آزمون تعيين سطح ـ                  
    

 كتاب درسي) 94و  93ي   ، صفحهدولت و اقتصاد (كتاب جامع،  »4«ينة گز - 61
  :توان در دو محور مورد بررسي قرار داد اقتصاد را مي ةهاي دولت در عرص فعاليت

  در اقتصاد گذاري و حكمراني وضع مقررات، سياست - 2كالاها و خدمات  ةعرض - 1
  كالاها و خدمات: ة) عرض1
  دليل ها مردم (بخش خصوصي)، به ممكن است در برخي زمينه - 

 عدم اطمينان از سودآوري 
  نياز به سرماية اولية بسيار زياد





 حاضر به سرمايه گذاري نشوند.

شـود و كالاهـا و خـدمات     گذاري در اين زمينه مي در اين حالت دولت ناچار به سرمايه 
كند. مانند ارائه كالاهـا و خـدمات عمـومي مثـل امنيـت،       د نياز مردم را عرضه ميمور

 ـ ةهاي صنعت مانند توليد فولاد كـه بـه سـرماي    آموزش و پرورش. بعضي از شاخه  ةاولي
  بسيار زيادي نياز دارد. (انحصارات طبيعي)

  گذاري و حكمراني دولت وضع مقررات، سياست - 2
 براي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد نظر خود 

 با هدف ايجاد نظم در عرصة فعاليت هاي اقتصادي جامعه
 تأمين مصالح جامعه



 

هايي را طراحي و با اجراي قوانين و راهبرهاي كـلان   مقررات اجرايي را وضع و سياست
  كند. كشور حكمراني مي

هاي اقتصادي، لوايح قـانوني را بـه مجلـس شـوراي      گذاري فعاليت چنين براي ريل هم
شـود. قـانون    كند كه پس از تصويب مجلس به عنوان قانون ابلاغ مـي  اسلامي ارائه مي

ترين قوانين  ساله از جمله مهم ، قانون گمركي، قانون بودجه و قانون برنامه پنجها ماليات
  است.

كوشـد   دولت با در نظر گرفتن تصويري روشن از اقتصاد و مشخص كردن اهداف آن، مي
  هاي اقتصادي جامعه را به سمت و سوي موردنظر هدايت كند. فعاليت

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 92ي   ، صفحهدولت و اقتصاد (كتاب جامع،  »3«ينة گز - 62

است. بـراي تحقـق ايـن    » اشتغال كامل«اقتصاد، ايجاد  ةيكي از اهداف دولت در عرص
را فراهم آورند. در چنين شـرايطي،  » رونق اقتصادي«كوشند شرايط  ها مي هدف، دولت

دكنندگان به استخدام نيـروي كـار   يابند و تمايل تولي هاي توليدي گسترش مي فعاليت
هاي شغلي جديد و رسيدن به اشتغال  معناي ايجاد فرصت شود. اين به تر مي جديد بيش
  كامل است.

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 105ي   ، صفحهبودجه و امور مالي دولت (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 63

, ميليون ريال  
4515 000   ميزان ماليات ماهانه  6750100

,ميليون ريال   6750 12 81   ميزان ماليات سالانه 000
,ميليون ريال , 15 000 6 750   خالص ماهانه ة= ميزان ماند 8250

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 99ي   فحه، صبودجه و امور مالي دولت (كتاب جامع،  »2«ينة گز - 64

متن پيشنهادي بودجه را كه توسط سازمان مسـئول امـور بودجـه تـدوين و پـس از      
 ـ  بودجه مي ةشود، لايح تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم مي بودجـه   ةنامنـد. لايح

  واحده و چندين تبصره است. ةشامل يك ماد
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 115و  114ي   ، صفحهالملل اقتصاد بين (كتاب جامع،  »2«ينة گز -65
توليد  ةبراساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كه هزين

تر از كشور  كم» ب«توليد گندم در كشور  ةتر باشد. هزين آن در مقايسه با ساير نقاط كم
اسـت. بنـابراين   » ب«تر از كشـور   كم» الف«توليد برنج در كشور  ةاست و هزين» الف«

  بايد برنج توليد كند.  » الف«بايد گندم و كشور » ب«براساس اصل مزيت مطلق، كشور 

 كتاب درسي) 116ي   ، صفحهالملل اقتصاد بين (كتاب جامع،  »4«ينة گز - 66
اندازهاي پسبراي كشور خود، نه تنها  هاي خارجيگذاريهر كشوري با جذب سرمايه

هـا و  اندازهاي كشورهاي ديگر را در رشد و افـزايش كارخانـه  خود بلكه پس داخلي
  گيرد. كار مي بخش توليدي داخلي به

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 129ي   ، صفحهاقتصاد ايران (كتاب جامع،  »1«ينة گز -67
ل چهل و سوم تا پنجـاه و  فصل چهارم قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران: شامل اص

به مسائل اقتصادي كشور پرداختـه و چـارچوب    »اقتصاد و امور مالي«پنجم، با عنوان: 
 كلي نظام اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده است.

----------------------------------------------  

 تاب درسي)ك 135ي   ، صفحهاقتصاد ايران در مسير پيشرفت (كتاب جامع،»3«ينة گز - 68
گـذاري و   سياسـت «و » داشـتن بودجـه  «مجريـه كشـور بـا     ةعنـوان قـو   ها به دولت

  ريزي اقتصادي دارند.   نقش اساسي در برنامه» گذاري اقتصادي و مالي مقررات
----------------------------------------------  

 ي)كتاب درس 128تا  124ي   ، صفحهاقتصاد ايران (كتاب جامع،  »3«ينة گز -69
) درك درسـتي از  1300هـاي قبـل از   هاي ايران از صفويه تا قاجاريه (در سـال حكومت

تر به كسب قدرت و منافع شخصي خود توسعه نداشتند و اكثر حاكمان اين دوران بيش
  انديشيدند. مي

بنـدي كشـور   گيري و بودجه )، نظام نويني در ماليات1357تا  1300در دوران پهلوي (از 
 پديد آمد.

)، به دليل درك نادرست از شـرايط  1300هاي قبل از دوران حكومت صفويه (در سالدر 
  شد. تلاش دولت صرف خلق آثار هنري و معماري مي ةجهان، عمد

، ملت ايران بر سرنوشت خود حـاكم شـد؛   1357ماه  در بهمنا پيروزي انقلاب اسلامي ب
يم و عزم خود و با توكـل بـه   تصمبا بساط حاكمان وابسته به بيگانه را از كشور برچيد و 
  .نصرت الهي، حركت به سمت پيشرفت را آغاز كرد

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 29و  28ي   ، صفحهتوليد (كتاب جامع،  »4«ينة گز -70
,ريال  , , , , ,  2 200 1 200 000 2 640 000  بنگاه ةدرآمد سالان 000

,ريال  , , ,  12 000 000 12 144 000  بنگاه ةسالان ةاجار 000

,ريال  , ,   850 000 15 12 153 000   كاركنان ةهم ةحقوق سالان000
  هاي توليدي ماشين ةاستهلاك سالان ةهزين

,ريال  , , ,  
30153 000 000 45 900 000100  

, , , , 144 000 000 153 000   بنگاه ةسالان ةهزين000
,ل ريا , , , , ,  185 000 000 45 900 000 527 900 000  

  بنگاه ة= سود (منفعت) سالان 
,ريال  , , , , , , , 2 640 000 000 527 900 000 2 112 100 000  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  11 ي: صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   تير 21 آزمون تعيين سطح ـ                  
    

  
  

  

 كتاب درسي) 14ي   ، صفحهمباني تحليل متن(كتاب جامع،   »4«ينة گز -71

را به صورت كهن و بـا تخفيـف بـه كـاربرده و     » فتادم«در اين شعر، شاعر تنها فعل 
  شود. كاربرد در شعر ديده نمي اي از واژگان كهن و كم كاربرد گسترده

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 18ي   صفحه، مباني تحليل متن(كتاب جامع،   »3«ينة گز -72

    است.» سكوت كردن هنگام سخن گفتن ديگران«، »3«پيام حكايت و بيت گزينة 
----------------------------------------------  

   »2«ينة گز -73

 كتاب درسي) 23و  22ي   صفحه، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(كتاب جامع، 

يابد، وجود ندارد. ي است كه بيرون از ذهن كسي كه آن را درميوزن، امري حس    
----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايي ي، واژهآراي واج(كتاب جامع،   »4«ينة گز -74

  تناسب دارند.» بلبل و گلزار«، »پا و دست«
  تكرار شده است.» س«واج 

  .... تشبيه در بيت به كار رفته : پاي تويي ، دست تويي و
----------------------------------------------  

   »2«ينة گز -75

 كتاب درسي) 43ي   صفحه، هاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(كتاب جامع، 

در دورة سلجوقيان به  ولي ،وجود آمد در اين دوره بهشعر حكمي و اندرزي (تعليمي) 
پختگي رسيد. آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از آغاز قرن چهارم معمـول  

اما كسي كه قصيدة تمـام و كمـال در ايـن     ؛هاي كوتاهي سروده شد گرديد و قطعه
  سپس ناصرخسرو شيوة او را ادامه داد. ؛مروزي بود ، كساييسرودموضوع 

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 49ي   صفحه، هاي كلام هماهنگي پاره(كتاب جامع،   »2«ينة گز -76

  چنين است:» هـ ـ ز  د ـ«سه گزينة جداسازي هجاها در بيت سؤال و 
U | U | U         

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 53ي   صفحه، سجع و انواع آن(كتاب جامع،   »4«ينة گز - 77

نيـز  » 4«سـجع مطـرف دارنـد. در عبـارت گزينـة      » نان و جهان«در عبارت سؤال 
 سجع مطرف دارند.» ريخته و آويخته«هاي  واژه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ع متوازن  سج»: درد و زجر»: «1«گزينة 
  سجع متوازن »: شريف و كريم«، » پاك و صاف»: «2«گزينة 

  سجع ندارد.» 3«عبارت گزينة 
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 64ي   صفحه، سبك خراساني(كتاب جامع،   »1«ينة گز -78

 هاي نثر ساماني نيستند. از ويژگي» و«، »هـ«، »ج«موارد 

  يابد.  هاي جمع فارسي افزايش مي اني كاربرد نشانهدر نثر سام
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 63و  62ي   صفحه، سبك خراساني(كتاب جامع،   »2«ينة گز -79

ادبي زباني و هاي  از ويژگي» هاي ادبي توجه بيشتر به آرايه«و » فراواني تركيبات نو«
  .ششم است هاي پنجم و سدهسبك 

  هاي نثر دورة ساماني است. از ويژگي» ايجاز و اختصار«

 كتاب درسي) 69ي   صفحه، وزن شعر فارسي(كتاب جامع،   »4«ينة گز -80
  :»4« ةهاي گزين تقطيع واژه

 عاشقان:

 قان شِ عا

- U - 

  صادقانه:
 نِ قا د صا

- U - U 

  آسماني:
 ني ما سِ ء ا

- U - - 

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 74و  73ي   صفحه، موازنه و ترصيع(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 81

 نيز موازنه دارد.» ب«ترصيع دارند. بيت » ج«و » الف«بيت 

----------------------------------------------  
 »2«ينة گز - 82

 كتاب درسي) 83ي   صفحه، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع، 

گسـترش   -1انـد از:   نويسـي عبـارت   ترين دلايل توجه نويسندگان به فارسي عمده
يري از دبيران و نويسـندگان  گ گيري دولت سلجوقي و بهره شكل -2عرفان و تصوف 

  يافته در خراسان و عراق تربيت
----------------------------------------------  

   »1«ينة گز -83
 كتاب درسي) 84ي   صفحه، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع، 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  به دورة قبل (سبك خراساني) دشوارتر است. زبان شعر نسبت»: 3«گزينة 
  است. كمي لغات عربي و بيگانه مربوط به ويژگي زباني سبك خراساني »: 4«گزينة 

  شعر بخشي از يك قصيده از خاقاني شرواني شاعر قرن ششم است.اين 
----------------------------------------------  

   »4«ينة گز - 84
 كتاب درسي) 83و  82ي   صفحه، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي فارسي در سده زبان و ادبيات(كتاب جامع، 

قـرن  شويم و در قرن ششـم و اوايـل    در نيمة قرن پنجم با دورة بلوغ نثر مواجه مي
  يابيم. آن را در حال كمال و پختگي مي ،هفتم

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 91و  90ي   صفحه، قافيهامع، (كتاب ج  »2«ينة گز - 85

 هاي قافيه: دلي، مشكلي / حروف قافيه: ـِ ل / حرف الحاقي: ي واژه

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 92ي   صفحه، قافيه(كتاب جامع،   »1«ينة گز - 86

  افيه دارند.دو به دو با هم ق» مرده، افسرده«و » انديش خويش، مرگ«كلمات 
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 98ي   صفحه، جناس و انواع آن(كتاب جامع،   »3«ينة گز -87
  اشتقاق دارند.» فراغت«و » فارغ«هاي  واژه» ج«در بيت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »زمين«و » زين«الف) 

  »نياز«و » ناز«ب) 
  »چمن«و » چمان«هـ) 

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 98و  97ي  صفحه، جناس و انواع آن(كتاب جامع،   »2«ينة گز -88

 الف) جناس تام: روان (روح، جان)، روان (جاري) / جناس ناقص: ياد و يار 

 تر / تر و تبر ج) جناس تام: بر (ميوه، ثمره)، بر (حرف اضافه) / جناس ناقص: بر و

  ناس تام: چين (نام كشور)، چين (شكن و پيچ و تاب مو) / جناس ناقص: بتگر و بتگريهـ) ج
  كار رفته است. در يك معنا به» چنگ« ةب) واژ

  لشكر)، قلب (دل، عضوي از بدن) / جناس ناقص ندارد. ةد) جناس تام: قلب (ميان

 )1علوم و فنون ادبي (
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  12 ي: صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره   تير 21 آزمون تعيين سطح ـ                  
    

   »1«ينة گز - 89
 كتاب درسي) 45و   44ي   ، صفحهجريهاي اولية ه تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(كتاب جامع، 
دستور منصور بن نوح ساماني، مأموريت يافت كه تاريخ مفصلي را كـه   ابوعلي بلعمي به

به زبان عربي نوشـته  » تاريخ الرسّل و الملوك«محمدبن جرير طبري آن را تحت عنوان 
اجع به تاريخ كتاب، اطلاعات ديگري ر ةزمان با ترجم بود، به فارسي برگرداند. بلعمي هم

دست آورد و بر آن افزود و با حذف مطـالبي از اصـل تـاريخ طبـري، آن را بـه       ايران به
  شهرت يافته است.» تاريخ بلعمي«صورت تأليفي مستقل درآورد كه به 

----------------------------------------------  
 »2«ينة گز - 90

 كتاب درسي) 40ي   صفحه، اولية هجريهاي  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(كتاب جامع،  
اخلاقـي هسـتند و در   و تعليمي برخي از قطعات شعري اشعار پهلوي بازماندة اشعار 

و  »درخـت آسـوريك  «ماننـد آثـاري چـون     ؛هاي منثور جاي دارند ميان اندرزنامه
  كه هر دو اصل پارتي دارند. »يادگار زريران«
  
  
 

 كتاب درسي) 7ي   ، صفحهانديشهمنطق، ترازوي (كتاب جامع،   »3«ينة گز -91
، يك تصديق اسـت، زيـرا در آن حكـم وجـود دارد     »كوه سبلان آتشفشاني است«
تصور است، زيرا به ارتباط آن با ساير امور كاري نداشته و تنهـا  » حرف غيرمنطقي«

نيز تصور اسـت، زيـرا در آن   » هاي معلوم تصديق. «يما همان تصور را به ذهن آورده
بلـيط  . «يـم ا جود ندارد و در آنها اوصافي را به چيزي نسبت نـداده حكم و قضاوت و

  زيرا در آن حكم وجود دارد. ؛، تصديق است»الكترونيكي به صرفه است
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 15و  14ي   ، صفحهلفظ و معنا(كتاب جامع،   »4«ينة گز -92
گويند؛ دلالـت انـواعي    مي» دلالت«به امر ديگري را  راهنمايي ذهن انسان از چيزي

باشند. دلالت التزامي دلالـت   دارد كه مطابقي و تضمني و التزامي از انواع دلالت مي
كنـد و تـاب اول و دوم هـر دو     لفظ بر معنايي است  كه بر لازمة يك شيء دلالت مي

يـن  نيـا اسـت، پـس ا   آباد نيز كنايـه از د  هستند و منظور از خراب» التزامي«دلالت 
در تاب اول منظور همة موي معشـوق اسـت و در    .است» التزامي«مفهوم هم دلالت 

 تاب دوم منظور توانايي است.

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 23 تا 20هاي    ، صفحهمفهوم و مصداق(كتاب جامع،   »2«ينة گز - 93

هاي چهارگانـه بـين    يك مفهوم هستند و از نسبت از اقسام مختلف ،ياقوت و زمرد
مطلـق  عمـوم و خصـوص   برقرار است و رابطه فاعل و مرفوع نيز » تباين«آنها رابطه 

باشد و مفاهيم معلمان باتجربه و سنگ مرمر مفاهيم كلي هستند و مفـاهيم رود   مي
 مي جزئي هستند.  يهااين ماهي مف و ارس

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 35و  34ي   ، صفحهاقسام و شرايط تعريف(كتاب جامع،   »1«ينة گز -94

  :ساير مواردتشريح 
  الف) جامع و مانع نيست. ب) دوري است. ج) تعريف جامع و مانع نيست. »: 2«گزينة 
  نيست، ب) تعريف واضح نيست، ج) دوري است.  مانعالف) »: 3«گزينة 
  واضح نيست. ب) تعريف دوري است. ج) دوري است. الف) »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 111 تا 108ي   ، صفحهسنجشگري در تفكر(كتاب جامع،   »4«ينة گز -95

نمايي و بدون ذكر دليل، سعي در تأييد نظري داشته باشـيم يـا بـا     كه با بزرگ يدر صورت
 ـذكر دليل، سعي در مخفي كردن حقيق كوچك نمايي و بدون ي داشـته باشـيم دچـار    ت

. دادن القاب ناشايست مغالطه مسموم كردن ايم شده» نمايي نمايي و كوچك مغالطة بزرگ«
هاي خوب و  با نسبت دادن ويژگي …اي چون  مطمئناً فرهيخته …درصد  90چاه است و 
پس تا به سمت آن گرايش پيدا كنند گذارند  اي براي افراد تله مي نظريهپيروان شايسته به 

و در تصـادف ... چـون ميـزان    استفاده شده است  »گذاري تله«مغالطة  در عبارت سوم از
تر از حد واقعي خود باشد و بر  كند كه بزرگ ها را به صورتي بيان مي شدگان و زخمي كشته

  باشد.   نمايي مي ذهن افراد تأثير بگذارد مغالطه بزرگ

 كتاب درسي) 86ي   ، صفحهقضية شرطي و قياس استثناييب جامع، (كتا  »4«ينة گز -96

كه ممكن است جاي اين اجـزاء   ندا قضاياي شرطي متصل داراي دو جزء مقدم و تالي
مقدم لزوماً نبايد در  ،جمله عوض شود و بايد توجه كرد كه در قضاياي شرطي متصل

نه آنكه لزوماً در گفتار پس  مقدم است ةابتداي قضيه بيايد و تالي به لحاظ معنا دنبال
 از مقدم ذكر شود.  

  .در صورتي كه رسانا باشد اين فلز مس است
  تالي                            مقدم        

  .در آن صورت ناشي از ترس نيست ،سكوت در برابر ظلم اگر از ناتواني باشد
  تالي      مقدم                                                     

  .شرطي نيستند  ،قضايا اگر حملي باشند
  مقدم                       تالي               

----------------------------------------------  

   »4«ينة گز -97

 كتاب درسي) 92ي   ، صفحهشرطي و قياس استثنايي ةقضي(كتاب جامع، 
  تشريح ساير موارد:

بافـت   توانـد دسـت   ولي معتبر نيست؛ زيرا گفته مي منفصل حقيقي است» 1«گزينه 
 الجمع مانعةمنفصل » 2«بافت است. گزينه  گفت لزوماً دست باشد در حالي كه بايد مي

 الجمع است.   مانعةنيز منفصل غيرقابل جمع در صدق يا همان » 3«است و گزينه 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 76و  73ي   ، صفحهقياس اقترانيجامع، (كتاب   »4«ينة گز - 98
  تشريح ساير موارد:

حد وسط در قياس بعضي الف ... در هر دو مقدمه منفي است و شـكل   »:1«در گزينه 
حد وسط در مقدمـه اول منفـي و در مقدمـه دوم     …اول. در قياس دوم هر سياهي 

  .است مثبت است و شكل دوم
منفي اسـت و شـكل دوم. در    2و  1وسط در مقدمه  حد …هر كتابي  »:2«در گزينه 

در مقدمه اول حد وسط منفـي و در مقدمـه دوم مثبـت     …ها  قياس بعضي مشاوره
  .است است و شكل اول

و در مقدمه در قياس بعضي خودكارها منفي در مقدمه اول حد وسط  »:3«در گزينه 
 …حرك نيست اي مت است و شكل سوم و در قياس هيچ ستاره ثبتدوم حد وسط م

  است.و دوم مثبت است و شكل اول حد وسط در مقدمه اول 
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 68تا  64ي   ، صفحهاحكام قضايا(كتاب جامع،   »1«ينة گز -99

ترتيب متضاد، متداخل و عكس مستوي قضية موجبة كليه، برابر است بـا سـالبة    به
 .هو موجبة جزئي هئي، موجبة جزهكلي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 59و  58، 55ي   ها ، صفحهقضية حملي(كتاب جامع،   »3«ينة گز - 100

 به ترتيب قضايا:  

  )انشايي ةجمل( ؟كودكان باهوش هستند آيا -1
  خبري) ةبارد. (جمل باران تند مي -2
  انشايي) ةيد. (جملدستانتان را پيش از غذا بشوي -3
  كلي) ةنواز است. (موجب هر ايراني مهمان -4
  كلي) ةتخيلي نيست. (سالب ةهيچ شعري خالي از جنب -5
     شخصيه) ةارسطو كاشف منطق است. (قضي -6

 منطق
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